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Найбільш цінним щодо поживності у сої є зерно та продукти його 

переробки. У середньому зерно сої містить 36–48 % високоякісного за 

амінокислотним складом білку, 26 % – рослинної олії і 35 % – вуглеводів [8]. 

Протеїну в ньому в 1,5 рази більше, ніж у зерні гороху, і в 3 рази – ніж у 

кукурудзи. На 1 кормову одиницю в соєвому зерні припадає 223,4 г 

перетравного протеїну, а в кукурудзяному – тільки 59,3 г [10]. 

Ринки збуту зерна сої у світовій торгівлі направляються з країн Північної 

та Південної Америки до Азії і Європи, частково – до Африки. Решта 

залишається для власних потреб у країнах-виробниках. Експортерами насіння 

сої є 53 країни, у тому числі найбільше США, Бразилія, Аргентина та 

Парагвай. Світовий ринок сої формують ці чотири монополії, які разом 

експортують 95 % валової продукції сої. Аналіз динаміки експорту сої 

основними країнами свідчить про її зростання [9]. 

Світовий імпорт сої також зростає. Імпортерами зерна цієї культури 

були, як найбільші, так і невеликі за населенням держави, які мають 

високопродуктивне тваринництво. Споживачі та імпортери сої – це всі 

економічно стабільні і розвинені країни, які характеризуються високим рівнем 

життя [7]. 

Ціни на зерно сої впродовж останніх 10 років значно збільшились. Слід 

зазначити, що середня ціна 1т насіння сої на великих біржах була меншою, ніж 

ціна насіння інших олійних культур, а зокрема соняшнику та ріпаку [1]. 

З огляду на біологічні вимоги цієї культури до умов вирощування і на 

наявні гідротермічні та ґрунтові ресурси з упевненістю стверджують, що в 

Україні є великі регіони, сприятливі для організації виробництва сої [4]: з 

достатньою кількістю тепла, вологи, світла, з придатними для неї ґрунтами [6]. 

Високі врожаї культури можна отримувати на родючих українських землях, 

окультурених, з глибоким орним шаром, структурних, удобрених, багатих на 

органічну речовину, з майже нейтральною або близькою до неї реакцією 

ґрунтового розчину (рН = 6,5–7), оптимальною волого-й повітропроникністю, 
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добре дренованих, що легко прогріваються. Кислі ґрунти вапнують, вапно 

краще вносити під попередник [2].  

Утім, в одних регіонах сою не вирощують через брак тепла, в інших – 

через дефіцит вологи [3]. Та, незважаючи на це, ми маємо чи не найбільші в 

Європі можливості для культивування сої і здатні повністю задовольнити 

власну потребу в ній [5].  

Реалізація біологічного потенціалу сучасних сортів сої в конкретних 

умовах вирощування можлива лише при повній відповідності технології 

вирощування вимогам культури до факторів життя. Не менш важливим є 

підхід до мінерального живлення рослин – необхідного фактору активізації 

процесів біологічної фіксації азоту та фотосинтезу. Урожай і якість насіння сої 

в значній мірі залежать від оптимального поєднання симбіотичного та 

мінерального азотного живлення в системі удобрення культури. 

З огляду на це, встановлення особливостей формування продуктивності 

сої залежно від мінеральних добрив, передпосівної обробки насіння біологічно 

активними препаратами та застосування в технології вирощування 

мікроелементів у хелатованій формі є актуальними напрямом наукових 

досліджень. 
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